

刘兰芳“回家”探亲 连呼“家乡”变化大

希望宝丰县、平顶山市把马街书会这个非物质文化遗产保护好、传承好、发展好；希望平顶山市的文艺工作者始终与人民心连心、心贴心，为人民抒情、为人民抒怀、为人民创作、为人民表演



上图：刘兰芳(左)和丈夫王印权在自己的塑像前合影留念。

左图：在中华曲艺展览馆楼前，刘兰芳为乡亲们表演评书贯口《马年说马》。本报记者 王长河 摄

10月22日，宝丰县马街村荣誉村民——中国文联副主席、中国曲艺家协会名誉主席、全国著名评书表演艺术家刘兰芳“回家”探亲。

当天下午3时许，位于马街书会会场北侧的中华曲艺展览馆内外聚集不少村民，马街书会研究会会长张满堂告诉记者，刘老师一年多没回来了，听说她下午要回来，村民们不约而同地汇聚在这里，等候亲人的到来。

下午4时30分，刘兰芳和丈夫王印权来到她熟悉而又想念的马街。

“刘老师回来了。”刘兰芳一下车就被村民们团团围住。

“乡亲们好！”刘兰芳与村民亲切握手，拉家常，并询问一年来的收成和生活情况。

在乡亲们的尾随下，刘兰芳高

兴地参观了书会主题雕塑、修缮后的火神庙、状元苑及名人苑人物雕塑等马街书会景观和中华曲艺展览馆。

“书会景观很漂亮，曲艺展馆真好看。没想到，一年多没回来，发生这么大的变化。”刘兰芳高度赞扬了宝丰县对马街书会建设的重视。

在观看火神庙时，刘兰芳说，会因庙而起，庙因会而兴。火神庙可是个宝贝儿，一定要动员社会力量保护好，建设好。

在状元苑，看到湖北省著名曲艺演员、1986年荣获状元奖的潘玉仙的雕塑时，刘兰芳说：“像，真像。”

当晚，刘兰芳在乡亲们簇拥下，来到中华曲艺展览馆参观。看到书状元表演、名人表演展内容时，刘兰芳按下电键，细细品味表演的内容。“好好，这个真好。”她说，展览馆打造了永不落幕的书场，让休闲游玩的人随时能享受到马街书会曲艺文化的盛宴。

在名人苑中国协原主席陶钝的塑像前，有人背诵了1981年陶钝偕刘兰芳来马街书会时写下的即景诗：“马街书会溯源长，负鼓携琴汇现场。说古论今依旧事，万人空巷看兰芳。”刘兰芳感慨地说，那是她第一次来马街书会，从此与马街结下了不解之缘。33年来，她多次来马街书会，并成为马街村的荣誉村民。

在刘兰芳的雕塑前，她高兴地和王印权合影留念。

夜幕降临，乡亲们舍不得离去，陪同刘兰芳来到中华曲艺展览馆参观。

在中华曲艺展览馆楼前，刘兰芳看到早该回家吃晚饭的乡亲们对她恋恋不舍，激动地说：“我一年多没回来了，十分想念大家，我给乡亲们说段评书，算是慰问大家吧！”在热烈的掌声中，她表演了评书贯口《马年说马》。

走进展览馆曲艺交易中心大书场内，刘兰芳和乡亲们一起观看了馆里曲艺演员表演的河南坠子《李逵夺鱼》《摘棉花》等曲艺节目。看完宝丰演员的精彩表演，刘兰芳说，了不起呀！没想到宝丰还有这么好的曲艺演员，希望大家继续努力，搞好传帮带，把曲艺尤其是把大书这个国粹发扬光大。年过古稀的著名快板书表演艺术家王印权也激动地上台为乡亲们表演了快板书《自我介绍》，他诙谐幽默的表演逗得乡亲们开怀大笑。

在现场，刘兰芳与宝丰县有关人员商定，在中华曲艺展览馆开办“兰芳艺术馆”。

当晚，在离开马街前，刘兰芳对记者说，每次来马街，感受都不同。特别是这次，才一年多没来，想不到马街变化这么大。

刘兰芳说，前几天，她参加了文艺工作座谈会，印象最深的是习近平总书记讲的“作品为什么人服务”那句话。人民是文艺创作的源头活水，人民是文艺工作者要表现的主体，为人民服务是文艺工作者的天职。一旦离开人民，文艺就会变成无根的浮萍、无病呻吟、无魂的躯壳。她希望宝丰、平顶山市认真学习贯彻习近平总书记的讲话精神，把马街书会这个非物质文化遗产保护好、传承好、发展好；希望平顶山市的文艺工作者始终与人民心连心、心贴心，为人民抒情、为人民抒怀、为人民创作、为人民表演。祝我们的马街书会越办越好。(本报记者 王长河)

市领导检查第四十二个创卫“五个一”竞赛活动

史正廉崔建平等参加

本报讯(记者吴学清)10月24日上午，市人大常委会副主任、市创建指挥部副指挥长史正廉，副市长崔建平，市创建指挥部副指挥长王改枝，带领新华区、卫东区、湛河区、高新区、新城区和市直相关责任部门的有关负责人，对我市第四十二个创卫“五个一”竞赛单元内容进行检查，并向评出的红旗单位颁发红旗。

此次检查，市公安局因完成了60种重点违法行为专项整治“三号行动”，开展了建设路沿线的大型指路标志内容更新等工作受到了表扬。

箱，并规范了车辆乱停乱放行为；高新区皇台街道平东车站前中路路南庭院清理院内的杂物和垃圾；湛河区对旧散杂庭院安排了保洁员；卫东区冬青路早市配备了垃圾容器，取缔了直接入口食品及活鱼活鸡宰杀摊位，实行划行归市、画线经营；新华区、卫东区、湛河区、新城区、高新区的市容秩序均保持得很好。

我市实现卷烟打假全覆盖

本报讯(记者田秀忠)记者10月23日从市烟草专卖局获悉，今年以来，我市积极开展卷烟联合打假行动，前9个月共打掉涉假窝点19个，查获假烟555.72万支，查获制假设备31台，判刑涉假人员92人。

此外，我市把开展集中整治与实施综合治理结合起来，全面排查重点制假乡村、废弃厂矿、偏远地带等，并做好日常巡查监控，对物流托运企业逐一登记，定期明察暗访。截至目前，我市累计排查自然村6219个(次)、厂房院落3115处(次)。

前，打假机动队、案件队、警务室各方人员增加至56人，不断提升机动打击能力，实现全市区域卷烟打假全覆盖。



宣传社保知识 维护职工权益

10月24日，湛河区社保局工作人员(左)向一位个体经营户宣传城镇职工养老保险政策。

光明路南段等商贸企业较集中的区域，向企业经营者、个体经营户、企业职工发放城镇职工养老保险宣传手册，现场解答有关养老保险参保的问题。本报记者 王尧 摄

第四十二个创卫“五个一”竞赛活动评出红黑旗

本报讯(记者吴学清)10月24日上午，市创建指挥部组织新华区、卫东区、湛河区、高新区、新城区及各责任单位的相关负责同志，按照有关要求对第四十二个创卫“五个一”竞赛单元内容进行现场检查，并以无记名投票的方式评出红黑旗。

区域环境卫生单元获红旗的单位是新华区(矿工路街道辖区)内旧散杂庭院，湛河区(轻工路街道辖区)内旧散杂庭院，高新区(平东车站前中路路南庭院)，无黑旗；市场整治单元无红黑旗，卫东区(冬青路早市)受通报表扬；道路整治单元获红旗的单位是湛河区(开源路湛南路至南环路路段)，无黑旗；市容秩序单元获红旗的单位是新华区、卫东区、湛河区、新城区、高新区，无黑旗；整改落实单元(包括数字城管)无红黑旗，新华区、卫东区受通报批评。

市直责任单位评比结果获红旗的是市住建局、市卫生局，受表扬的是市公安局，无黑旗。



温馨提示

今日天气

白天到夜里晴天
偏南风2—3级
最高温度26摄氏度
最低温度15摄氏度

宝丰县表彰 21名环卫工人

本报讯(记者王长河)10月24日上午，为庆祝我省第17个环卫工人节，宝丰县授予21名环卫工人“优秀城市美容师”称号。

据该县环卫处主任张冠斌介绍，该县共有567名环卫工人，承担着县城10.3万居民的日常保洁工作。他们“宁愿一人脏，换来万人洁”，不但为城市居民创造了干净整洁的生活环境，而且为宝丰县城获得“河南省文明县城”和“全国文明城市提名城市”称号夯实了基础。

刚刚受到表彰的68岁环卫工人胡新成说，他在人民路东段打扫卫生已经6年，虽然活儿脏些、累些、苦些，可他越干越有劲头。近年来，县委、县政府对环卫工人十分关心，投资38万元新购置一台扫地车，投资36万元新购置663个果皮箱，大大减轻了环卫工人劳动强度；每年拿出近20万元，为环卫工人购买人身意外保险。



火红的辣椒 火红的日子

10月24日上午，郟县李口镇林庄村村民在采摘辣椒。

为帮助更多村民走上致富路，近年来，该镇成立了合作社，引导村民大面积种植辣椒。时下正是辣椒成熟、收获的季节，田间地头到处是村民们收获辣椒的身影。本报记者 牛智广 摄

郟县整村推进建新村富农家

贫困人口3年减少近两万

本报讯(见习记者张亚丹)10月24日，在郟县冢头镇陈寨村文化广场上，68岁村民吕建才正在晒太阳。他对记者说：“大路修到家门口，生态园里郁郁葱葱，文化广场上有健身器材、文艺舞台。俺们现在的居住环境比过去好得太多了。”

2011年以来，陈寨村实施整村推进，硬化道路13.8公里，新建民居387户，使旧貌换新颜。

如今，该县茨芭镇姑嫂寺、渣园乡西冯庄、安良镇神前等村也通过整村推进，村村大变样。

扶贫与新农村建设相结合试点村，走出一条以整村推进促进新农村建设的扶贫创新路。

在整村推进与新农村建设相结合试点工作中，该县以“两修”(修道路、修饮水工程)、“两建”(建新房、建院落)、“两清”(清垃圾、清障碍)、“两绿”(村庄绿化、道路绿化)为标准，把扶贫、财政、新农办、涉农部门及定点扶贫单位项目资金加以整合，协调相关部门将项目资金向试点村倾斜；广泛动员、引导群众自行投入，积极参与新农村建设。

“硬件建设是新农村建设的基础，也是新农村发展特色经济的必要条件。”该县扶贫办主任张怀增说，以整村推进与新农村建设相结合，使贫困村的基础设施得到有效巩固和加强，村容村貌大为改观。与此同时，该县以产业发展推

动试点村经济，通过科技扶贫和到户增收项目，引导农民积极调整经济结构，大力发展特色产业，加快脱贫致富步伐。

陈寨村抓住扶贫开发的有利时机，以苗木种植、生态旅游、拓展训练为主导产业，成立园林绿化公司和苗木种植专业合作社，从而成为远近闻名的生态村、观光村。全村各项产业年总产值达到2500万元，人均纯收入由2010年的不足3000元增加到2013年底的1万多元。

自2011年以来，该县投入整村推进项目财政专项资金935万元，整合其他部门资金2872万元，整合项目112个，群众自筹资金661万元，用于16个贫困村的新农村建设，硬化水泥道路33.5公里，建文化广场6座，贫困人口由2011年的5.45万减少到2013年底的3.57万。

招标公告

鲁山县扶贫开发办公室关于鲁山县2013年度财政扶贫整村推进示范村奖励资金项目已由有关部门批准建设。建设资金已落实。招标人为鲁山县扶贫开发办公室，招标代理机构为中建联勘测规划设计有限公司。项目已具备招标条件，现对该项目进行公开招标，特邀请对本项目有兴趣的潜在投标人投标报名。该项目招标公告详细内容已在中国采购与招标网、河南省政府采购网、平顶山政府采购网、平顶山市公共资源交易中心和河南省招标采购综合网上发布。

报名须知：1. 报名时间：2014年10月25日—10月31日，正常工作时间；每天8:30—11:30，14:30—17:30。2. 报名地点：平顶山市新华区检察院西隔壁嘉德商务宾馆四楼。

招标联系事项：
联系方式：0375-2689169
招标人：鲁山县扶贫开发办公室
招标代理机构：中建联勘测规划设计有限公司

送健康下乡 送服务进村

鲁山县人口计生委开展秋季计生优质服务活动

本报讯 在秋季计划生育优质服务活动中，鲁山县人口计生委责任不推卸，目标不降低，迅速掀起计生服务新高潮。

鲁山县人口计生委把开展秋季计划生育优质服务活动作为一年中的重中之重，成立8个业务督察组，分包乡(镇)驻村督察；与乡(镇)卫生院协调，组织医生开展测血压、测血糖等健康体检活动，免费提供健康体检服务；组织妇科医生到团城乡清水河村等5个党群服务中心开展健康下乡10次，服务群众2960人次，并对主动康检的对象发放洗衣粉、卫生纸等物品；对连续一年康

检率在本乡(镇、街道、办事处)排名前三位的，村计生管理员获得“贴心大姐”称号，分别给予1000元、800元、500元的现金奖励。此外，积满60分的已婚育龄妇女还可参加抽奖活动。

此外，鲁山县人口计生委还把康检、妇科检查等医疗检查设备放在村室，方便群众诊疗；开展“大走访”活动，入户走访计生家庭，建立民情档案，并为农村留守儿童、留守老人提供义诊服务。

日前，鲁山县人口计生委共投入赠送礼品等费用24万元，康检率达92%。(段孝和 樊宏伟 张宗山)